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PazpaboTka mporpamMm ynpaBjieHuUs

POTPAMMUPOBAHNC  kommprotepom ¢ LeTbio pereHns pasimaHbIx
3a/1a4
[IporpamMmMucTer - - Ilonw3oBarenu
— \
CucremHsie [Ipuknagneie
CucrtemHoOe o0OecredeHue: PenakTopsl, TAOIHYHBIE
- OC, yTriuThl IPOLIECCOPEI, UT'PEI,

oOy4arome mporpaMmbl

A3BIK IIPOrpaMMHUPOBAHUS dukcupoBaHHasl cUCTeMa 0003HAUYCHUM IS

\ ONMCAHHUS AJITOPUTMOB U CTPYKTYP JaHHBIX

YHUBEpCaJIbHbIE OpHuEHTHPOBAHHBIE

ITackans, bencuk, CHU, HTML
doprpan




ApudMeTHYECKHE BhIPAKEHUS Ha s3bike QB
3AIIMCBIBAKOTCA 110 OIIPCACIICHHBIM IIPABHUJIAM:

ApudmeTryeckoe BbipaXkeH1e 3anncbiBaeTcst B OfHY CTPOKY;

icnonbaytoTca cneuuarnbHble 3Hakn apudpMeTnyecKknx onepauunm
n cobnogaeTca creayroLwmmn nopsaaok 4encTBun:

— Ckobknu ()

— BosBegeHue B cteneHb A (23—-273)

— [eneHuve / n ymMHOXeHne * (2:3 — 2/3)

— CnoxeHne +

— BbluntaHne -
LecatnyHble apobun 3anucbiBaloTCA C NMOMOLLLI OECATUYHON
TOYKM (1,5—1.5 unn 0,03—.03);

Henb3s onyckaTb 3HaK YMHOXEHUS (6ab—6*a*b);

Yncno oTKpbITbIX CKOBOK AOMKHO ObITb PABHO YNCNY 3aKPbITbIX
CKOODOK.

1052 .3,41° = (10.6 —2) /(4 +5.37 ) * 3.41"2

. 4+5,37
[

ApucmMeTnyeckas 3anmcb 3annck Ha s3bike gBasic



Oneparop PRINT

= Onepatop PRINT (?) no3sonser:

1. BbIBOAUTb TeKCTOBYHO UHOpPMaLUMIO, 3aKITHOYEHHYIO B
KaBbl4KM, HA 3KpaH MOHUTOPA;

Hanpumep: ? “NpuBeTt”
2. Bbluncnatb 3HaYeHUs apudpmMeTUYECKMX BbIpaXKeHUMN;
Hanpumep: ? 5*4-5.6"2
3. BbiBOAUTL 3Ha4YeHUA NepeMeHHbIX Ha 3KpaH MOHUTOpA.
Hanpumep: DAY $="noHeaenbHUK”

? DAY$
BmecTto crnoBa PRINT mMoxHO HabupaTb 3Hak ?.
PRINT B nepeBoge o3Ha4aeT rnedvararb.

= END — okoHuyaHne nporpammeil.



Pemmenue 3amau

= Bbluncnutb 3HavyeHuns BbipaxeHus (a+b)(2a+1)(b-1)
Oona a=12, b=7 n a=-31, b=8.

Mporpamma.

A=12

B=7

PRINT (A+B)*(2*A+1)*(B-1)
A= - 31

B=8

PRINT (A+B)*(2*A+1)*(B-1)
END




IlepemeHnHast — 3TO 00JIaCTh NaMITH KOMIIbIOTEPA, IS
XPAHUTCS HEKOTOPOE 3HAYCHUE

= OCHOBHbIE XapakTepPUCTUKN NEePEMEHHONA:

— Nwms;
— 3HaueHue;
— Twn (Yyncnosagd, CTpoKoBasi)
__— WMeHa nepeMeHHbIX
A8 dog4 Sad$
15 -20,8 MOJTOKO |~
I / 3Ha4yeHUsa nepeMeHHbIX
Yucnosble CuMBONbHAA . Tun nepemMeHHbIX
nepemMeHHble nepemMeHHas

= Kaxpgasi nepemeHHas UMeeT CBOe UMS:
— WMmsa nepeMeHHON 3anncbLIBAETCS C MOMOLLBIO NaTUHCKUX BYKB nnn
Byks 1 undp;
— B umeHn nepemeHHon MOXeT ObITb 40 40 CMMBOSIOB.
Hanpumep: F, A5, SCHOOLS, SCHOOLS8$, BC6A7$




Yucriosas nepemeHHasi — aTo nepemMeHHast, B KOTOPOM XPaHUTCS YMCIO.

Cmpokoegas (cumeosibHas)

repemMeHHas — ato nepemMeHHas, B KOTOPOW XpaHMUTCA CroBO Unun ¢ppasa.
B KOHLIE MMEHM CTPOKOBOW NepeMeHHon ctaBuTcsa 3HaK oosiiapa $.
3HayeHue cMMBONbHON NepeMeHHON 3anucbiBaeTcs 8 KasblYKax.

Onepau,vm nepenayvn HOBbIX AaHHbLIX B NEpPeMEeHHYH0 Ha3blBa€TCAH
npuceBanBaHNEM 1 obo3HavaeTcs 3HaKoOM =.

CoaepXxmmoe XpaHUTCH B NepeMEHHON 40 TeX nop, noka B aTy
nepemMeHHyr He 6yﬂ,eT 3aHeCeHO HOBOEe 3Ha4YeHne
— Hanpumep:
A=10 — yucnosoii nepemeHHoI A nNpucBanBaeTcs 3HadeHne, pasHoe 10
B$=«MAMA» - cumsonbHom nepemerHon B$ npucsamnsaetcs 3HaueHne « MAMA»

[1pn BbINOMTHEHUN MPOrPaMMBbI:
— WIMsi nepeMeHHOn He U3MEeHSIemcs,
— 3HayeHue nepeMeHHON MOXXem U3MEHSIMbCS HECKOMNbKO pas;

— Ecnu 3HavyeHue nepeMeHHon He 3a0aHo, TO OHO CHUTAETCS pPasHbIM
HYI0.



Oneparop INPUT

= Onepatop INPUT BBOAUT 3HA4YEeHUA NnepeMeHHON C KnaBuaTypbl B

namMATb KOMMNbIOTEpA.
INPUT “noackaska”; nmsi nepeMeHHOMU
INPUT B nepeBoae ¢ aHIMMNUCKOro si3blka O3Ha4YaeT BCTaBNATb, BBOAUTb.

= [lpwn BcTpede c onepatopom INPUT nporpamma npnoctaHaBnmBaeT
CBOe eNCTBUE; Ha aKpaHe NosiBNAeTcd 3HaK Bornpoca ?, nocre
KOTOpPOro Heobxoanmmo HabpaTb Ha KrnaBuatype 3HadeHne nepemMeHHon,
Bxoasdien B coctas onepatopa INPUT , HaxaTtb knasuwy Enter.

=  Onepatop INPUT moOXxHO ncnonb3oBaTb Ans npMcBanBaHuUga 3Ha4eHUN
KaK YNCII0BbIM, TaK N CTPOKOBbLIM MNepeMeHHbIM.

Hanpumep: INPUT S
INPUT “S=*; S
INPUT “BBegu 3HayeHune S=“; S

Onepatop CLS oumwiaeT aKpaH MOHUTOpA




Pa3BETBIISMIONIUKCS AITOPUTM

YcnoBueir oneparop IF... THEN...ELSE

s IF ycnoBmne THEN BetBb fa ELSE BeTBb HeT
eciin TOrga MHa4ye

— Ecnn ycrnosue sepHo, TO BbINOMHAETCSH oriepamop Unu rpynna
onepaTtopoB, 3anncaHHas nocne csioea THEN,

— Ecnn ycnosue HegepHO, TO BLINOMHAETCH oriepamop unn rpynna
orneparopoB, 3anncaHHas nocne csioea ELSE, 3aTemM KoMMboTep
MPUCTYNaeT K BbIMOMHEHNIO CrieayoLLen CTPOKM NporpamMmbl;

— Ecnu cnoso ELSE omcymcemeyem, TO BbINOSIHAETCA repexod K
credyrouw,el cmpoke NporpaMmmel.

Hanpumep:
IF x>0 THENy =x"2 +2 ELSEy =x -6




= YCnoBue 3anncbiBaeTcs B BUAE CTPOKU OTHOLLUEHUN:
« A>B - 6ornbwe
» C<30 — meHbWwE
« AS$="cat” — pasHo
» X<>135 — HepagHO
» Y>=/Z — 6ornbwe usnu pasHo
» S<=F — MeHbWe unu pasHo

" CroxHoe ycnosue 3anucbiBaeTcs C NOMOLLbIO TOMMYeCKNX
cnoB OR (nnn) n AND (n)

Hanpumep:
C>1 AND C<7 — 3Ha4eHne nepemeHHon C HaxoauTcsa B
nHTepsane ot 1 go 7.




3aoaua

CocTaBb NporpamMmmy no 3agaHHom briok-cxeme

[ Ha4daJio ]

/ BB(Z;[ X /

X2

[Iporpamma

CLS

INPUT “X=*X

IF X>0 THEN Y=X"3 ELSE Y=X"2
Y=Y



JlomMailiHee 3ag1aHue

= CocTaBb OJOK-CXEMY U IPOrpaMMy
BIUMCIIeHUs y=a>+1, eciiu a<3, u y=a+3 B

IIPOTUBHOM CJTyYae.
O

o>

Y=a"3+1 Y=a+3

5




Huxkimuecknu ajiroputm

Omneparop nukiaa FOR... NEXT

m FOR ... NEXT — onepaTtop uukna

ang cregyroLwunm

FOR x = X, TO X, STEP h
Teno uukna
NEXT x

LLlar moxeT 6bITb Lenon unm apobHoun, NofTIoXNTENBHON UNK
oTpuuaTtensHOu BENUYNHON.,

Ecnu war He YKa3aH, TO OH CHUTAETCA paBHbIM €NHULIE.




Pewenue 3aoau no meme ((HMK]ZMUQCKMZZ ajieopummy

1. Haneyatartb Ha akpaHe moHuTopa 20 pas cnos.o [lpusem.
nporpamMmma:

CLS

FOR X=1TO 20 STEP 1

? “IMpuBeTt”

Next X

2. CocTtaBuTb NporpamMmmy Ans BblBoAbl HA 3kpaH Yucen ot 1 go 10.
3. BbIBeCTU Ha 3KpaH Bce YeTHble 4ucra ot 0 go 10.

4. BbIBECTU Ha 3KpaH BCe 4Yncna, KpaTHble 5, B AnanasoHe ot 0 o
100.

BbiBecTn Ha akpaH vucna 600, 700, ..., 1200.
6. BbiBecTn Ha akpaH 4uncna 1200, 1100, ..., 600.
7. BbiBeCTUN Ha 3KpaH 10 CTpOUEK «™*********y

Ecnu HayanbHoe 3HadyeHue rnepemeHHoU borbuie ee KOHeEYHO20
3Ha4YeHUs, mo wae yukrna 0ormkeH bbimb ompuuameribHbIM.




Pewienue 3a0au

2.

CLS

FOR X=1TO 10

?X

Next X

3.

FOR X=2TO 10 STEP 2
?X

Next X

4.

FOR X=5TO 100 STEP 5
?X

Next X

5.

FOR X=600 TO 1200 STEP 100
?X

Next X

6.

FOR X=1200 TO 600 STEP -100
?X

Next X

7.

FOR X=1TO 10

? Ukkkkkkkkkk?

Next X



